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四技二專  

 

統一入學測驗 

電機與電子群專業科目(一)(二) 
電子學、電子學實習 

（本試題答案係依據統一入學測驗中心於 106 年 5 月 8 日公布之標準答案） 

試題分析 

一、命題焦點： 
電機類、資電類專業科目(一)─電子學： 
  命題平均分配於所有章節，其中以二極體之應用電路、電晶體直流偏壓電路、電晶

體放大電路、場效電晶體、運算放大器及基本振盪電路為主。命題包含綜合觀念與理論

計算，整體而言，難度適中。 

電機類專業科目(二)─電子學實習： 
  命題平均分配於所有章節，其中以電晶體直流偏壓電路實驗、電晶體放大電路實驗、

運算放大器應用電路實驗與基本振盪電路實驗為主。命題包含綜合觀念與理論計算，僅

第 7 題題目數值導致計算過程繁瑣，整體而言，難度適中。 

資電類專業科目(二)─電子學實習： 
  命題平均分配於所有章節，其中以二極體之特性及應用電路實驗章節比例較高。命

題以實習操作與綜合觀念為主，沒有計算部分，實習操作考題 5 題共占 50%，是歷年少

見的現象，整體而言，難度偏易。 

二、配分比例表： 

章 
電機類、資電類 

專業科目(一)電子學 
題數 專業科目(二)電子學實習 

電機類 

題數 

資電類

題數 

1 概論 1 工場安全及衛生 1 0 
2 二極體 1 二極體之特性及應用電路實驗 1 2 
3 二極體之應用電路 3 截波及箝位電路實驗 1 0 
4 雙極性接面電晶體 1 雙極性接面電晶體之特性實驗 0 1 
5 電晶體直流偏壓電路 3 電晶體直流偏壓電路實驗 2 1 
6 電晶體放大電路 3 電晶體放大電路實驗 2 1 
7 串級放大電路 2 串級放大電路實驗 1 1 
8 場效電晶體 3 場效電晶體之特性實驗 1 1 
9 場效電晶體放大電路 2 場效電晶體放大器電路實驗 1 1 

10 運算放大器 3 運算放大器應用電路實驗 2 1 
11 基本振盪電路 3 基本振盪電路實驗 3 1 
 合計 25 合計 15 10 
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電機類、資電類專業科目(一)─電子學：  

 ____  1. 如圖(一)所示之 v1(t)為週期性電壓波形，若 Vp＝10V，T1＝3s，T2＝2s，

則其工作週期為何？ (A)30% (B)40% (C)60% (D)80%。 概論 

  

圖(一) 圖(二) 圖(三) 

 ____  2. 如圖(二)所示之理想稽納二極體電路，若 Z1、Z2 之崩潰電壓分別為

2V 及 3V，VS＝6V，RS＝200Ω，RL＝300Ω，則電流 IZ 為何？ (A)5mA 

(B)8mA (C)10mA (D)15mA。 二極體 

 ____  3. 如圖(三)所示之理想二極體電路，AC 電源接於 110V 交流市電，則二

極體 D4 所承受之最大逆向電壓約為多少？ (A)48V (B)34V 

(C)24V (D)17V。 二極體之應用電路 

 ____  4. 如圖(四)所示之理想二極體電路，vin＝10sin(ωt)V，E＝3V，R＝3kΩ，

試觀察 vout 一週期之波形為何？ 二極體之應用電路 

(A)  (B) (C)  (D)  

 ____  5. 如圖(五)所示之理想二極體電路，vin 為高低位準的寬度各占 50%之波

形，其高位準 6V，低位準－1V，則 vout 之有效值為何？ (A)6.7V 

(B)8.5V (C)9.2V (D)10.4V。 二極體之應用電路 

  
 

圖(四) 圖(五) 圖(六) 

 ____  6. 關於 BJT 電晶體之 B、C、E 三極摻雜濃度之敘述，下列何者正確？ 

(A)B 極濃度最高 (B)C 極、E 極濃度相同且較 B 極高 (C)C 極濃度

最高 (D)E 極濃度最高。 雙極性接面電晶體 
 

 
1.(C) 2.(A) 3.(D) 4.(B) 5.(C) 6.(D)  
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 ____  7. 如圖(六)所示之電路，電晶體的 β＝100，VBB＝6V，VCC＝12V，RB

＝100kΩ，RC＝1kΩ，VBE＝0.7V，則 VCE 約為何？ (A)5.3V (B)6.0V 

(C)6.7V (D)7.4V。 電晶體直流偏壓電路 

 ____  8. 關於 BJT 電晶體放大電路在正常工作時之特性，下列敘述何者正確？ 

(A)集極回授式偏壓電路不會發生飽和 (B)射極回授式偏壓電路之

工作點較不穩定 (C)固定式偏壓電路可得穩定之工作點 (D)射極

隨耦器之電流增益低於 1。 電晶體直流偏壓電路 

 ____  9. 如圖(七)所示之電路，電晶體的 β＝99，VBE＝0.7V，若 VCC＝12V，

RC＝1.2kΩ，VCE＝6V，則RB應為何？ (A)68kΩ (B)82kΩ (C)94kΩ 

(D)106kΩ。 電晶體直流偏壓電路 

  

圖(七) 圖(八) 圖(九) 

 ____  10. 關於共基極(CB)、共射極(CE)、共集極(CC)電晶體放大器三者之比

較，下列何者正確？ (A)只有 CC 放大器之輸入電壓與輸出電壓同

相位，其餘二者之輸入電壓與輸出電壓為反相 (B)只有 CE 放大器

同時具有電壓與電流放大作用，且 CE 放大器之功率增益的絕對值為

三者中最大 (C)只有 CB 放大器不具電流放大作用，且 CB 放大器之

輸出阻抗及電壓增益的絕對值為三者中最小 (D)只有 CC 放大器不

具電壓放大作用，且 CC 放大器之輸入阻抗及電流增益的絕對值為三

者中最小。 電晶體放大電路 

 ____  11. 如圖(八)所示之電晶體放大電路，若電晶體之 β＝99，VBE＝0.7V，熱

電壓(thermal voltage)VT＝26mV，C 為耦合電容或旁路電容。欲設計

其電壓增益 |Vo/Vi|150，則 RC 約為多少？ (A)2kΩ  (B)3kΩ 

(C)4kΩ (D)6kΩ。 電晶體放大電路 

 ____  12. 如圖(九)所示之電晶體放大電路，C 為耦合電容，在正常工作下，其

β＝99，射極交流電阻 re＝50Ω，則此電路之電壓增益 Vo/VS 約為何？ 

(A)59.4 (B)36.8 (C)13.1 (D)3.3。 電晶體放大電路 

 

 

 
7.(C) 8.(A) 9.(D) 10.(B) 11.(B) 12.(C)  
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 ____  13. 在串接式多級放大器電路中，下列何者不屬於級與級間的耦合電路？ 

(A)直接耦合電路 (B)變壓器耦合電路 (C)電阻電容耦合電路 (D)

電晶體耦合電路。 串級放大電路 

 ____  14. 有一放大器的截止頻率為 100Hz和 20kHz，當輸入訊號為中頻段 2kHz

弦波時之輸出功率為 120W。若僅改變輸入訊號頻率至 20kHz，則此

時 之 輸 出 功 率 約 為 多 少 ？  (A)30W  (B)60W  (C)84.85W 

(D)120W。 串級放大電路 

 ____  15. 關於 FET 與 BJT 電晶體的比較，下列何者錯誤？ (A)FET 的輸入阻

抗較BJT高 (B)FET的增益與頻寬的乘積較BJT大 (C)FET的熱穩

定性較 BJT 好 (D)MOSFET 比 BJT 較適合應用於超大型積體電路

中。 場效電晶體 

 ____  16. 如圖(十)所示電路，其中 Q1 與 Q2 的臨界電壓(threshold voltage)分別

為 1V 與－1V。當 Vi＝0V 時，Q1、Q2 的工作狀態為何？ (A)Q1 與

Q2皆工作在歐姆區 (B)Q1與Q2皆工作在截止區 (C)Q1工作在截止

區、Q2 工作在歐姆區 (D)Q1 工作在歐姆區、Q2 工作在截止區。 

 場效電晶體 

  
 

圖(十) 圖(十一) 圖(十二) 圖(十三) 

 ____  17. 如圖(十一)所示電路，若 MOSFET 的臨界電壓(threshold voltage)VT

＝2V，且其參數 K＝1mA/V2。欲設計使其工作在 VDS＝4V，則 RD

的值應為何？ (A)2kΩ (B)4kΩ (C)6kΩ (D)8kΩ。 場效電晶體 

 ____  18. 如圖(十二)所示之 FET 小信號模型電路，其中放大因數＝gmrd，則

由輸出端 vo 看入的輸出阻抗 Zo 為何？ (A)RD＋ rd＋ (1+)RS 

(B)RD//rd//(1+)RS (C)RD＋[rd//(1+)RS] (D)RD//[rd＋(1+)RS]。 

 場效電晶體放大電路 

 ____  19. 如圖(十三)所示電路，JFET工作於飽和區，其轉移電導gm＝0.5mA/V，

rd忽略不計，則其電流增益Io/Ii約為何？ (A)60 (B)81.7 (C)166.6 

(D)250。 場效電晶體放大電路 

 
13.(D) 14.(B) 15.(B) 16.(C) 17.(A) 18.(D) 19.(A)  
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 ____  20. 如圖(十四)所示之運算放大器電路，假設 R1＝R2＝Rg＝Rf＝10kΩ，且

輸入電壓 V1＝6V，V2＝8V，求其正常工作於未飽和時的輸出電壓

Vo 為多少？ (A)14V (B)8V (C)2V (D)－6V。 運算放大器 

 ____  21. 如圖(十五)所示電路，正常工作下輸出電壓波形為三角波時，則其輸

入電壓波形為下列何者？ (A)方波 (B)正弦波 (C)三角波 (D)鋸

齒波。 運算放大器 

 
 

圖(十四) 圖(十五) 圖(十六) 

 ____  22. 如圖(十六)所示之電路，其 OPA 之正負飽和電壓為±12V，若 Vi＝－

5V，Vr＝1V，R1＝5kΩ，R2＝2kΩ，求輸出電壓 Vo 為多少？ (A)＋

12V (B)＋4V (C)－4V (D)－12V。 運算放大器 

 ____  23. 關於弦波振盪器之敘述，下列何者錯誤？ (A)RC 相移振盪器是屬於

低頻弦波振盪器 (B)音頻振盪器一般使用考畢子振盪器(Colpitts 

oscillator) (C)石英晶體振盪是應用晶體本身具有壓電效應而產生振

盪 (D)振盪器電路是不需外加輸入信號，只要應用其直流電源即可

轉換為特定頻率之弦波輸出。 基本振盪電路 

 ____  24. 如圖(十七)所示之振盪電路，於正常工作下，輸出電壓 Vo 之頻率約

為何？ (A)100Hz (B)398Hz (C)796Hz (D)100kHz。 

 基本振盪電路 

 
 

圖(十七) 圖(十八) 

 ____  25. 如圖(十八)所示為 555IC 所組成之方波產生電路，則下列何種 R1 和

R2 的關係可以得到最接近工作週期 50%的方波信號？ (A)R1>>R2 

(B)R1＝2R2 (C)R2＝2R1 (D)R2>>R1。 基本振盪電路 

 
20.(C) 21.(A) 22.(A) 23.(B) 24.(C) 25.(D)  
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電機類專業科目(二)─電子學實習：  
 ____  1. "叫叫 CABD"為心肺復甦術(CPR)的急救步驟，下列何者代表字母 A

的意義？ (A)使用體外去顫器 AED 電擊 (B)胸部按壓 (C)進行人

工呼吸 (D)暢通呼吸道。 工場安全及衛生 

 ____  2. 如圖(一)所示之電路，其中函數波信號產生器提供峰值 10V 且頻率為

100Hz 之正弦波電壓，以一般示波器及一般非差動式探棒量測稽納二極

體 ZD(稽納電壓為 5V)之 V-I 特性曲線，若已知示波器頻道 CH1 探棒正

端鈎 M 點及負端夾 N 點，則下列有關示波器之操作，何者錯誤？ (A)

頻道 CH2 探棒正端鈎 N 點及負端夾 P 點 (B)示波器設定在 X-Y 模式

下進行觀測 (C)頻道 CH2 應設定為反相(INV)顯示 (D)CH1 及 CH2

兩頻道均以 DC 耦合模式進行觀測。 二極體之特性及應用電路實驗 

  

圖(一) 圖(二) 圖(三) 
 ____  3. 如圖(二)所示之電路，已知輸入電壓 vi是週期為T 秒的±10V 方波，D 為

理想二極體，電容C 之初始電壓為零，E 為 2V 之直流電源，假設RC 時

間常數遠大於 T 使得輸出電壓不會產生失真，則輸出電壓 vo之平均值約

為何？ (A)20V (B)8V (C)－12V (D)－16V。 截波及箝位電路實驗 

 ____  4. 某 BJT 電晶體之最大集極功率損耗 PC(max)為 400mW，最大集極電壓

BVCEO 為 80V，最大集極電流 IC(max)為 100mA，則下列選項何者不在

此電晶體之安全工作區？ (A)VCE＝15V，IC＝10mA (B)VCE＝

25V，IC＝20mA (C)VCE＝40V，IC＝8mA (D)VCE＝8V，IC＝35mA。 

 電晶體直流偏壓電路實驗 

 ____  5. 如圖(三)所示之電路，若電晶體保持在主動區工作，當提高 RC 值而

VCC 及 RB 值保持不變，則下列敘述何者正確？ (A)工作點不變 (B)

工作點朝飽和區反方向移動 (C)基極電流增加 (D)工作點朝飽和

區方向移動。 電晶體直流偏壓電路實驗 

 ____  6. 下列有關 BJT 共射極(CE)、共集極(CC)、共基極(CB)組態放大器電

路之敘述，何者錯誤？ (A)CE 放大器之輸出電壓與輸入電壓相位相

差 180 (B)CB 放大器之電流增益非常高 (C)CC 放大器常當作阻

抗匹配用途 (D)CC 放大器之輸入阻抗高。 電晶體放大電路實驗 

 
1.(D) 2.(A) 3.(C) 4.(B) 5.(D) 6.(B)  
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 ____  7. 如圖(四)所示之 BJT 電晶體放大器電路，假設 BJT 之 VBE(on)＝0.6V、

β＝200、熱電壓 VT＝26mV，放大器不會有失真且輸入電壓 vi＝

50sin(2000πt)mV，則輸出電壓vo約為何？ (A)3.71sin(2000πt＋180)V  

(B)－4.56sin(2000πt)V (C)1.01sin(2000πt+180)V  

(D)－5.88sin(2000πt)V。 電晶體放大電路實驗 

 

圖(四) 圖(五) 圖(六) 

 ____  8. 下列有關達靈頓(Darlington)放大電路特性之敘述，何者正確？ (A)

電壓增益極高 (B)電流增益小於 1 (C)輸入阻抗高 (D)溫度特性

穩定。 串級放大電路實驗 

 ____  9. 有一 N 通道 JFET 其截止電壓 VGS(off)＝－4V，當工作於飽和區且閘－

源極間電壓 VGS＝－2V 時，量測得汲極電流為 2mA；若 VGS＝－1.17V

時，其汲極電流約為何？ (A)6mA (B)4mA (C)2mA (D)1mA。 

 場效電晶體之特性實驗 

 ____  10. 如圖(五)所示之電路，JFET 之 IDSS＝4mA，截止電壓 VGS(off)＝－4V，

則電壓增益 o

i

v

v
約為何？ (A)0.91 (B)0.82 (C)0.74 (D)0.67。 

 場效電晶體放大器電路實驗 

 ____  11. 如圖(六)所示之理想運算放大器電路，R＝20kΩ，若 vo＝2V，則 Rf

值應為何？ (A)20kΩ (B)30kΩ (C)40kΩ (D)50kΩ。 

 運算放大器應用電路實驗 

 ____  12. 如圖(七)所示之電路，若 vi＝sin(2πt)V，則

vo波形每週期之正電壓時間與負電壓時間之

比為何？ (A)1：1 (B)1：2 (C)1：3 

(D)1：4。 運算放大器應用電路實驗 

 
7.(C) 8.(C) 9.(B) 10.(D) 11.(A) 12.(C)  

圖(七) 
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 ____  13. 有關圖(八)所示電路之敘述，何者正確？ (A)兩電容 C 值增加，則 vo

之頻率亦增加 (B)兩電阻 R 值增加，則 vo 之頻率亦增加 (C)穩態時

vo 為週期 2π秒之弦波 (D)電路不會產生振盪。 基本振盪電路實驗 

 ____  14. 如圖(九)所示之施密特觸發器電路，運算放大器之輸出正、負飽和電

壓分別為＋15V 和－15V，若其遲滯電壓為 5V，則電阻 R 值應為何？ 

(A)5kΩ (B)50kΩ (C)100kΩ (D)500kΩ。 基本振盪電路實驗 

 

 

圖(八) 圖(九) 圖(十) 

 ____  15. 有關圖(十)所示理想運算放大器電路之敘述，何者正確？ (A)vo2 為

峰值±7.5V 之三角波 (B)vo2 為頻率 500Hz 之方波 (C)電壓增益

o1

o2

v

v
＝3 (D)vo1 波形之週期為 500ms。 基本振盪電路實驗 

資電類專業科目(二)─電子學實習：  
 ____  1. 以下是一段關於判斷一顆 PN 二極體 1N4001 是否為良品之操作步驟

的敘述：「首先，將一臺指針型三用電表切到歐姆檔，然後以此三用

電表之測試棒 A 和測試棒 B 分別接到另一臺直流電壓表的正極和負

極。若此直流電壓表之電壓指針顯示為正電壓，則表示測試棒 A 端

為三用電表內電動勢之 ① 極。接著，取一顆待測 PN 二極體，以

三用電表之測試棒 A 接此 PN 二極體之 ② 極，測試棒 B 接此 PN

二極體之 ③ 極，此時三用電表指針發生大幅順向偏轉；最後，以

此三用電表之測試棒 A 接此 PN 二極體之 ④ 極，測試棒 B 接此

PN 二極體之 ⑤ 極，此時三用電表指針不偏轉。由以上操作結果，

基本上我們可以判定此 PN 二極體為良品的可能性極高。」此段文字

敘述中編號①到編號⑤依序應填入的文字為以下哪一組？ (A)負、

陽、陰、陰、陽 (B)負、陰、陽、陽、陰 (C)正、陰、陽、陽、陰 

(D)正、陽、陰、陰、陽。 二極體之特性及應用電路實驗 

 
13.(D) 14.(B) 15.(A) 1.(D)  
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 ____  2. 已知一 NPN 型電晶體之三支接腳分別為接腳 1、接腳 2 和接腳 3，其

中已知接腳 1 為基極(Base)，先以單手之手指捏住其中兩支接腳，且

不讓三支接腳直接短路，最後將指針型三用電表切至歐姆檔之 R×1k

或 R×100(黑棒：輸出正電壓)。下列判斷電晶體接腳的敘述何者正

確？ (A)若同時捏住接腳 1 和接腳 2，用黑棒接在接腳 2，紅棒接在

接腳 3，指針發生順時針偏轉，可判斷接腳 2 為集極(Collector)，接

腳 3 為射極(Emitter) (B)若同時捏住接腳 2 和接腳 3，用黑棒接在接

腳 3，紅棒接在接腳 1，指針發生順時針偏轉，可判斷接腳 2 為集極

(Collector)，接腳 3 為射極(Emitter) (C)若同時捏住接腳 1 和接腳 3，

用黑棒接在接腳 3，紅棒接在接腳 2，指針發生逆時針偏轉，可判斷

接腳 2 為集極(Collector)，接腳 3 為射極(Emitter) (D)若同時捏住接

腳 1 和接腳 3，用黑棒接在接腳 1，紅棒接在接腳 3，指針發生逆時

針偏轉，可判斷接腳 2 為集極(Collector)，接腳 3 為射極(Emitter)。 

 雙極性接面電晶體之特性實驗 

 ____  3. 如圖 ( 一 ) 所示之電晶體共射極

(Common Emitter)組態的放大器電

路中，於輸入端輸入一弦波電壓信

號 vi，以示波器觀察輸出信號 vo，

發現輸出信號之正半週波形嚴重失

真，但輸出信號之負半週波形堪稱

正常且不易目視出有失真的現象。關於導致此失真現象的因素，下列

哪一項推測較為合理？ (A)RB之電阻值太小 (B)流進基極(Base)之

偏壓電流 IB太大 (C)電晶體之直流電流增益 β值太小 (D)直流偏壓

點之集極(Collector)對射極(Emitter)的電壓 VCE 太低。 

 電晶體直流偏壓電路實驗 

 ____  4. 在雙載子(BJT)電晶體單級放大器中，常見三種基本電路架構(共射

極、共集極、共基極)。若定義功率增益為輸出功率對輸入功率之比

值，以下哪一種電路架構之輸出電壓與輸入電壓相位差約 180，且

具有最大之功率增益？ (A)共基極放大器 (B)共集極放大器 (C)

共射極放大器 (D)三種基本電路架構之功率增益大小與相位差均一

樣。 電晶體放大電路實驗 

 

 

 
2.(A) 3.(C) 4.(C)  

圖(一) 
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 ____  5. 使用雙載子電晶體(BJT)設計之串級放大電路架構中，前後級之間信

號傳遞有 RC 耦合、直接耦合、變壓器耦合等三種可能方式，下列敘

述何者錯誤？ (A)RC 耦合放大電路：各級間之耦合電容對直流信號

有阻隔作用，各放大級間之直流偏壓不會互相影響 (B)RC 耦合放大

電路：各級間之耦合電容會影響低頻信號之電壓增益 (C)直接耦合

放大電路：前一級輸出信號直接送至下一級輸入端，沒有耦合電容影

響，電路元件值有誤差時偏壓點不易受影響，電路穩定度較好 (D)

變壓器耦合放大電路：各級之間以變壓器作為連接，直流功率損失較

小，較容易藉由調整變壓器匝數比來達成阻抗匹配。 

 串級放大電路實驗 

 ____  6. 小華擬使用指針型三用電表來判別某一接面型場效電晶體

(JFET)2SK30A 之接腳。首先，他將三用電表切至歐姆檔區(R×10Ω)，

在量測其接腳 1 和接腳 2 間之電阻值與接腳 1 和接腳 3 間之電阻值

時，發現均呈現低電阻狀態。若小華將原有探棒對調之後再重覆前述

量測步驟，卻發現均呈現高電阻狀態。小華即判斷接腳 1 與另外兩支

接腳 2 與 3 之間為單向導通，則接腳 1 應為 (A)源極(Source) (B)

閘極(Gate) (C)汲極(Drain) (D)射極(Emitter)。 

 場效電晶體之特性實驗 

 ____  7. 如圖(二)所示電路，我們擬以示波器之 X-Y 模式觀察

PN 二極體 1N4001 之特性。首先，將節點 A 和節點 C

間以信號產生器輸入適當的弦波電壓信號，後續示波

器 CH1 與 CH2 探棒的接法，有以下幾種可能性： 

甲、CH1 之正端與負端分別接至節點 A 與 B；CH2 之

正端與負端分別接至節點 A 與 B。 

乙、CH1 之正端與負端分別接至節點 A 與 B；CH2 之正端與負端分

別接至節點 C 與 B。 

丙、CH1 之正端與負端分別接至節點 C 與 B；CH2 之正端與負端分

別接至節點 A 與 B。 

丁、CH1 之正端與負端分別接至節點 A 與 B；CH2 之正端與負端分

別接至節點 B 與 C。請問上述四項敘述中，合理或可行的敘述為

哪幾項？ 

(A)甲、丁 (B)乙、丙 (C)甲、乙、丙 (D)甲、丙。 

 二極體之特性及應用電路實驗 

 
5.(C) 6.(B) 7.(B)  

圖(二) 
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 ____  8. 如圖(三)所示，為使用運算放大器(OPA)之四個不同應用電路。假設

運算放大器均為理想，則下列敘述何者錯誤？ (A)圖(i)中 Vo1＝－Vi 

(B)圖(ii)中 Vo2＝2Vi (C)圖(iii)中 Vo3＝Vi (D)圖(iv)中 Vo4＝V1－V2。 

 運算放大器應用電路實驗 

 
圖(三) 

 ____  9. 如圖(四)所示為結合三級 RC 相移與運算放大器(OPA)之振盪電路。若

希望藉由調整電阻 R、電容 C 與電阻 RF 之元件值來降低此振盪電路

之輸出頻率，則下列元件值調整的組合，何者最有可能達成目標？ 

(A)R 調大、RF 調大 (B)C 調小、RF 調大 (C)C 調小、RF 調小 (D)R

調小、RF 調小。 基本振盪電路實驗 

 

圖(四) 

 ____  10. 關於金氧半場效電晶體(MOSFET)放大電路常見之三種基本架構，包

含：共源極 (Common Source)、共汲極 (Common Drain)、共閘極

(Common Gate)，則下列敘述何者正確？ (A)共源極放大電路中，輸

入電壓信號經由閘極送入，輸出電壓信號經由汲極取出，且輸出與輸

入電壓信號必定會同相位 (B)共閘極放大電路中，輸出與輸入電壓

信號之相位接近，且具有較低之輸入阻抗 (C)共汲極放大電路中，

具有低輸入阻抗，且電壓增益大於 1 (D)共汲極放大電路中，具有

高輸入阻抗與低輸出阻抗，可適用於阻抗匹配之應用，且輸出電壓信

號與輸入電壓信號相位差約 180。 場效電晶體放大器電路實驗 

 

 

 

 

 

 
8.(D) 9.(A) 10.(B)  
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休息一下！看我一眼，茅塞頓開 析 
 

 

 

電機類、資電類專業科目(一)─電子學： 

 1. 工作週期＝ 1

1 2

T

T T＋
×100%＝

3s

3s 2s＋
×100%＝60% 

 2. VRL＝VS×
L

S L

R

R R＋
＝6V×

300

200 300


 ＋

＝3.6V＞VZ2，所以 Z2 會崩潰。 

  IRS＝
S Z2

S

V

R

－V
＝

6V 3V

200
－

＝15mA  IRL＝
Z2

L

V

R
＝

3V

300
＝10mA 

  IZ＝IRS－IRL＝15mA－10mA＝5mA 

 3. 
220V

24V
＝

1

110V

V
  V1＝12V（有效值） 

  D4 的最大逆向電壓＝ 12V ＝ 2 ×12V≒17V 

 4. 串聯截波器 

① vi－3＞0  D ON  vo＝vi－3 

② vi－3  0  D OFF  vo＝0 

 5. 串聯截波器 

  vi＋6＞0  D ON  vo＝vi＋6 

  即 vo 由 5V～12V  vo(rms)＝
2 212 5

2

＋
≒9.2V 

 7. IB＝ BB BE

B

V V

R

－
＝

6V 0.7V

100k
－

＝53μA  IC＝βIB＝100×53μA＝5.3mA 

  VCE＝VCC－ICRC＝12V－5.3mA×1kΩ＝6.7V 

 9. VCC＝(1＋β)IB×RC＋VCE  IB＝
CC CE

C

V V

(1 )R
－

＋
＝

12V 6V

(1 99) 1.2k
－

＋ ×
＝

6V

120k
＝50μA 

  VCE＝IBRB＋VBE  RB＝
CE BE

B

V V

I

－
＝

6V 0.7V
6V

120k

－
＝106kΩ 

 10. (A)只有 CE 放大器輸入與輸出電壓反相；(C)CB 放大器輸出阻抗與電壓增益

最大；(D)CC 放大器輸入阻抗與電流增益最大。 

 11. IB＝ B BE

B E

V V

R (1 )R
－

＋ ＋
＝

2V 0.7V

50k 100 0.5k 
－

＋ ×
＝

1.3V

100k
＝13μA 

解 
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  IE＝(1＋β)IB＝100×
1.3V

100k
＝1.3mA  re＝ T

E

V

I
＝

26mV

1.3mA
＝20Ω 

  AV＝
c

i

V
| |

V
＝150≒ C

e

R

r
  RC＝150×20Ω＝3kΩ 

 12. Zi＝RE//re＝10kΩ//50Ω≒50Ω  α＝
1


＋
＝

99

1 99＋
＝0.99  AVS＝

o

S

v

v
＝ i

S

v

v
 

  o

i

v

v
＝

50

100 50


 ＋

×α× C L

e

R // R

r
＝

1

3
×0.99×

3k // 6k

50
≒13.2 

 14. 2kHz 時 Pl＝120W，20kHz 時 P2＝？ 

  10 log 2P

120W
＝－3dB  log 2P

120W
＝－0.3 

  log
1

2
＝－0.3010  ∴ P2＝60W 

 15. FET 的增益與頻寬的乘積較 BJT 小。 

 16. Q1 為 P 增強型 MOSFET，Q2 為 N 增強型 MOSFET 

  ∵ Q1 之 VGS＝0V  無感應通道  

   Io＝0  截止區。 

  又 Q2 之 VGS＝－5V，VGS＜VT 

   有感應通道，－5V＜－1V  有 Io  

   ∴ VD＝VS＝5V  VDS＝0V 

  ∴ VDS＞VGS－VT，0＞－5－(－1) 

  0＞－4V  Q2 在歐姆區。 

 17. ∵ IG＝0  ∴ VGS＝VDS＝4V 

  ID＝K(VGS－VT)2＝1mA/V2(4V－2V)2＝4mA 

  VDD＝IDRD＋VDS  12V＝4mA×RD＋4V 

  ∴ RD＝2kΩ 

 18. 求 Zo 時，須先將 vi＝0 

   ∴ vgs＋io'RS＝0  ∵ io'＝
gs

S

v

R

－
 

  vo'＝－vgs＋(io'－gmvgs)rd＝－vgs＋io'rd－gmvgs．rd＝－vgs(1＋ d

S

r

R
＋gm．rd) 

  Ro'＝ o

o

v '

i '
＝RS＋rd＋gm．rdRS＝rd＋(1＋gm．rd)RS＝rd＋(1＋μ)RS 

  ∴ Zo＝RD//Ro'＝RD//[rd＋(1＋μ)RS] 
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 19. Zi＝RG＝600kΩ 

  CD：AV＝
m S C

m S L

g (R // R )

1 g (R // R )＋
＝

0.5mA (6k // 6k )

1 0.5mA (6k // 6k )

 
 ＋

×

×
＝0.6 

   Ai＝
o

i

i

i
＝

o

L

i

i

v

R
v

Z

＝ o i

i L

v Z

v R
× ＝0.6×

600k

6k




＝60 

 20. 減法器 Vo＝(V2－V1) f

1

R

R
＝(8V－6V)×

10k

10k




＝2V 

 21. 此電路為 OPA 積分器，方波經積分後為三角波。 

 22. ∵ 

V 0V

2k 5k 5
V 5V 1V V 0.71V

5k 2k 2k 5k 7



  
    

＋

－

＝

＝－ ＋ ＝－ ≒－
＋ ＋

× ×
 

  ∴ V＋＞V－  Vo＝＋Vsat＝＋12V 

 23. 音頻振盪器一般使用 RC 振盪器；高頻振盪器一般使用 LC 振盪器。 

 24. f＝
1

2 RC
＝

3 6

1

2 10 10 0.02 10 －× × × ×
≒796Hz 

 25. tH＝0.693(R1＋R2)C1；tL＝0.693R2C1；若工作週期＝50%  tH＝tL 

  ∴ 0.693(R1＋R2)C1＝0.693R2C1，工作週期＝ 1 2

1 2

R R

R 2R

＋

＋
， 

  即 R2   R1，工作週期≒50%。 

電機類專業科目(二)─電子學實習 

 1. C：Circulation 重建循環（胸外心臟按摩，壓胸 30 下）；A：Airway 打開呼

吸道；B：Breathing 重建呼吸（人工呼吸 2 次）；D：Defibrillation 電擊除顫。 

 2. CH2 探棒正端接 P 點負端接 N 點，但與電阻器 1kΩ 的端電壓極性相反，故

CH2 須設為反相(INV)顯示。 

 3. vo 的平均值 vav 為 vav＝
2V ( 22V)

2

－ ＋－
＝－12V 

 4. ∵ PC＝VCE×IC，且 PC PC(max) 

  ∴ PC＝25V×20mA＝500mW＞400mW 不在安全工作區。 

 5. ∵ VCC 及 RB 保持不變，且 VCE＝VCC－ICRC。 

  ∴ 當 RC↑  VCE↓， 

  故工作點朝飽和區方向移動。 

 6. CB 放大器的電壓增益(AV)非常高，CB 之電流增益很小。 
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 7. VB＝12V×
5.1k

47k 5.1k


 ＋

≒1.2V，VE＝VB－VBE＝0.6V， 

  IE＝ E

E

V

R
＝

0.6V

470
≒1.3mA，re＝ T

E

v

I
＝

26mV

1.3mA
＝20Ω 

  AV＝－ C L

e

R // R

r
＝－

4.7k // 0.5k

20

 


≒－22.6 

  Vo＝AV×Vi＝－22.6×50sin(2000πt)mV＝1.13sin(2000πt＋180)V 

 8. 達靈頓放大電路的輸入阻抗高，低輸出阻抗，電壓增益小於1，電流增益很高。 

 9. ∵ ID＝IDSS(1－ GS

GS(off )

V

V
)2  2mA＝IDSS(1－

2V

4V

－

－
)2  IDSS＝8mA 

  ∴ 當 VGS＝－1.17V 時，ID＝8mA(1－
1.17V

4V

－

－
)2≒4mA 

 10. ∵ VGS＝VG－VS＝0－IDRS  ∴ VGS＝－IDRS  ID＝
GSV

2k
－

 

  ID＝IDSS(1－ GS

GS(off )

V

V
)2  GSV

2k
－

＝4mA(1－ GSV

4V－
)2  

    －VGS＝8V(1－ GSV

4V－
)2  VGS＝－2V 

  gm＝
DSS

GS(off )

2I

| V |
×(1－ GS

GS(off )

V

V
)＝

2 4mA

| 4 |－

×
(1－

2

4

－

－
)＝1mA/V 

  AV＝
o

i

V

V
＝ m S

m S

g R

1 g R＋
＝

1mA / V 2k

1 1mA / V 2k


＋

×

×
＝

2

3
≒0.67 

 11. 非反相加法器 

  V＋＝

1V 2V 3V
R R R

1 1 1
R R R


＋ ＋

＋ ＋
＝

2

3
V 

  Vo＝V＋×(1＋ fR

10k
)＝2V  2V＝

2

3
V(1＋ fR

10k
) 

  1＋ fR

10k
＝3  Rf＝20kΩ 

 13. 韋恩電橋的最小電壓增益 AV＝3，但此電路 AV＝1+
2.2k

2.2k




＝2，故不會振盪。 

 14. ∵ 遲滯電壓 VH＝2×
10k

R 10k


＋

×15V＝5V  ∴ R＝50kΩ 
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 15. (A) Vo2(p－p)＝2×
10k

20k




×15V＝15V＝±7.5V，波形為三角波。 

(B) T＝4×
10k

20k




×10kΩ×0.1μF＝2ms，f＝
1

T
＝500Hz，波形為三角波。 

(C) o1

o2

V

V
＝

15V

7.5V

＋

＋
＝2。(D)Vo1 的週期 T＝2ms。 

資電類專業科目(二)─電子學實習 

 1. (1) 測試棒 A 使直流電壓表顯示正電壓，表示為三用電表內電動勢的①正極。 

(2) 測試棒 A 接二極體的②陽極，測試棒 B 接二極體③陰極，形成順向偏壓，

此時三用電表指針大幅偏轉。 

(3) 測試棒 A 接二極體的④陰極，測試棒 B 接二極體⑤陽極，形成逆向偏壓，

此時三用電表指針不會偏轉。 

 2. 當手指捏住腳①及腳②，且黑棒接腳②，紅棒接腳③，此時

NPN 電晶體會產生 IC電流，三用電表指針會順時針偏轉。 

 3. 此為 CE 放大器，當輸出信號 vo 正半週失真，表示此電路

之工作點偏向截止點，即 VCE 過大，當電晶體 β 值太小，

使得 IC 太小，導致 VCE 過大。 

  （∵ VCC＝ICRC＋VCE） 
   ↓ ↑ 

 4. 共射極放大器輸出電壓輸入電壓反相 180，且具有最大功率增益。 

 5. 直接耦合放大器電路元件值有誤差時，電路的直流偏壓點容易受影響。 

 6. 2SK30A 是一個 N 通道 J-FET 腳①與腳②，腳①與腳③均呈

現 PN 二極體順向導通，逆向截止的特性，故腳①為閘極。 

 7. 示波器 CH1 與 CH2 的負端必須接在一起，避免 CH1 與 CH2

正負端相互短路，故乙、丙接法正確。 

 8. (D)為減法器，Vo4＝V2－V1。 

 9. 此為 RC 相移振盪器，其振盪頻率 f＝
1

2 6RC
， 

  電壓增益 AV＝－ FR

R
＝－29∠0°。 

  f↓R↑或 C↑，AV 必須維持－29∠0°，故 R↑→RF↑。 

 10. (A) 共源極放大電路，輸出與輸入信號反相 180。
(C) 共汲極放大電路，輸入阻抗高，電壓增益小於 1。 

(D) 共汲極放大電路，輸出與輸入信號同相。 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Japan Color 2001 Coated)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Warning
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness false
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages false
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages false
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages false
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (Japan Color 2001 Coated)
  /PDFXOutputConditionIdentifier (JC200103)
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHT <FEFF005B683964DA300C005B5370523754C18CEA005D300D005D00204F7F752890194E9B8A2D7F6E5EFA7ACB7684002000410064006F006200650020005000440046002065874EF69069752865BC9AD854C18CEA76845370524D5370523786557406300260A853EF4EE54F7F75280020004100630072006F0062006100740020548C002000410064006F00620065002000520065006100640065007200200035002E003000204EE553CA66F49AD87248672C4F86958B555F5DF25EFA7ACB76840020005000440046002065874EF63002>
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks true
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks true
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /BleedOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /ConvertColors /NoConversion
      /DestinationProfileName (Japan Color 2001 Coated)
      /DestinationProfileSelector /UseName
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /ClipComplexRegions true
        /ConvertStrokesToOutlines false
        /ConvertTextToOutlines false
        /GradientResolution 400
        /LineArtTextResolution 1200
        /PresetName <FEFF005B9AD889E367905EA6005D>
        /PresetSelector /HighResolution
        /RasterVectorBalance 1
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles true
      /MarksOffset 0
      /MarksWeight 0.283460
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /UseName
      /PageMarksFile /JapaneseWithCircle
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /LeaveUntagged
      /UseDocumentBleed true
    >>
    <<
      /AllowImageBreaks true
      /AllowTableBreaks true
      /ExpandPage false
      /HonorBaseURL true
      /HonorRolloverEffect false
      /IgnoreHTMLPageBreaks false
      /IncludeHeaderFooter false
      /MarginOffset [
        0
        0
        0
        0
      ]
      /MetadataAuthor ()
      /MetadataKeywords ()
      /MetadataSubject ()
      /MetadataTitle ()
      /MetricPageSize [
        0
        0
      ]
      /MetricUnit /inch
      /MobileCompatible 0
      /Namespace [
        (Adobe)
        (GoLive)
        (8.0)
      ]
      /OpenZoomToHTMLFontSize false
      /PageOrientation /Portrait
      /RemoveBackground false
      /ShrinkContent true
      /TreatColorsAs /MainMonitorColors
      /UseEmbeddedProfiles false
      /UseHTMLTitleAsMetadata true
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


